

# TAPOLCZAI LAPOK

EZELEŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADO ES TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.  
Nyílt-ter sora: 1 korona.

## A gazdák és a jövedelemadó.

A jövedelemadóról szóló 1909. évi X. törvénycikk értelmében az általános jövedelmi pótdadó helyébe, a valóságos személyes jövedelmi adó lép, mely a 300 koronán felüli jövedelemtől 210,000 koronáig fokozatosan 0.5 %-tól 6 %-ig emelkedik. Ezzel a körülménnyel tehát számolniok kell a gazdáknak, ezért nem lesz érdektelen, ha az alábbiakban kifejtjük, mi módon lehet kiszámítani ez új adó kivételének alapjául szolgáló tiszta jövedelmet.

Onkezelés esetén a mező és gazdasági üzem s a vele kapcsolatos jogok jövedelmét a saját gazdálkodása folytán tényleg elért tiszta jövedelem alkotja. Ezen tiszta nyereség a hasonló mezőgazdasági birtokért ugyanott, vagy a környéken szokásos haszonbérhez arányosítandó. A mezőgazdasági mellék haszonvételekből származó jövedelem csak akkor vehető számításba, ha az ily mellék haszonvételek az illető birtok belterjes kihasználásának arányait túlhaladják.

A mező és erdőgazdaság bérbeadása esetén, a bérbeadó jövedelme a haszonbér, a részről fentartott egyéb haszon, valamint a bérlő által netán teljesítendő szolgáltatások értéke, levonva ezek összegéből a bérbeadót terhelő s a törvény szerint levonható kiadásokat és terheket.

A tényleg elért tiszta jövedelem

alapján becsülendő meg a haszonbérli jövedelme is, amelyhez a birtokkal együtt bérbevett lakásának haszonértéke is hozzá számítandó, ellenben a bérösszeg és a bérbeadó részére, vagy ennek nevében teljesített bármimemű ellenszolgáltatás értéke levonandó.

Részes bérlet esetén mindegyik fél jövedelmét a gazdálkodás folytán elért tiszta jövedelemnek rászó része alkotja.

Az adó alá eső jövedelmet a fél bevallása s a törvény 9—16. §. előírásainak alapján az adókiadó-bizottság évről-évre állapítja meg. A 11. §. utolsó három kikezdése szerint azonban azoknál, akik szabályszerű üzleti könyveket és üzemük nyereség és veszteség számláját hitelesített alakban bemutatják s ha tovább ez a könyvvitel kielégítő, vagy ha az ellene felmerült nehezmenyeket akár a kivételi, akár a jogorvoslati eljárás során megejtett vizsgálat megejtette: a mező és erdőgazdaság jövedelme ezek mérlegében megállapított jövedelem tekintetbevételével állapítandó meg.

Az adóköteles jövedelem alkotó tényezői:

### A) Nyers bevételek.

1. A gazdálkodásból származó készpénzbevételek és követelések összege.
2. A gazda és hozzátartozói által használt lakás pénzértéke.

3. A gazda és hozzátartozói által felhasznált és másoknak ajándékozott termények, állatok és anyagok pénzértéke.

4. Az adótárgyaknak nyereszkesedés céljából történt adás-vételéből származó nyereség. Ha azonban az ingatlanok és leltári tárgyak eladása nem foglalkozásszerűleg és nem nyereszkesedés céljából történt, úgy az ebből származó nyereségnek csak a hozadéka tekintetik adóköteles jövedelemnek.

### B) A nyers bevételekből levonandó kiadások.

1. A termelésre, biztosításra és vagyontfentartásra fordított összes kiadások.

2. A gazda által lakásul használt épületek tatarozási, karbantartási és használatával járó költségei, (vizvezeték, kéményseprés, éjjeli őr stb).

3. Az épületek, gépek és egyéb holt leltári tárgyak értékleírása.

4. Az üzemi veszteségek, ide nem értve az előző évnél régebb időből származó veszteségeket, továbbá a beígazolt kamat, járadék, bér és haszonbér és a kárbiztosítással nem fedezett s a jövedelmet érintő elemi veszteségek.

5. A tényleg fizetett kamarai illetékek és vámok, a gazd. és ipari alkalmazottak után fizetett járulékok és egyéb költségek.

6. A beígazolt és adóköteles által

## T A R C A.

### A papa.

— Irta: Dóra. —

Nagyon csöndesen surrant ki az életből az öreg méltóságos ur. Észrevétel nélkül, mint ahogy észrevétel nélkül, hangtalanul járt kelet szegény, meg a saját otthonában is.

A felesége a leányai, — akik egészséges, erőteljes, lármás jókedvűekkel valósággal megfojtották ezt a puha, csupa idegembert, — körülállták a halalos agyát.

Annyira megszokták, hogy akaratnélküli bábként lezengjen közöttük az „öreg”, hogy értelmetlenül bámulták „szegényt”, aki egy egyszer kérdés, sőt előzetes bejelentés nélkül hátat fordított ennek a világnak.

Életében nem kérték az engedelmet semmihez és hallgatását beleegyezésnek vették. Mulattak, zsuroztak, báloztak, otthon és a házon kívül, miközben a „szegény öreg”

lemondó mosollyal ült szobájában és olvasgatott.

És lám, most egyszerre körülötte forgott minden. Főszemélyisége lett a család. A számtalan koszorút „Neki” küldték, a sok vendégjárás a nagy, szonoru pompa „Öt” illette.

Arra kenyszerítette őket, hogy fekete ruhákat öltsenek magukra, pedig nagyon rozszul illet arcukhoz a fekete szín, hogy halálban beszéljenek, nyugodtan, kimerten mozogjanak és otthon ülökké változzanak. Ez kenyelmetlen volt és kellemetlen.

Életében alig vettek észre és most is néha teljesen meglepedeztek, hogy végig kiköltözött otthonias kis szobájából.

Előfordult, hogy egyikük néha a megszokott módon, hangosan felcacagott, mire a többiek szemrehányó, keretteljes hangon utasították rendre:

— De kerek! Elfelejtetted már a „szegény papat?”

Nehezükre esett a gyász és egy kicsit nehezteltek is a megboldogultra.

Multak a hetek és mindinkább háttérbe szorult a veszteségükre való emlékezés is. Már nagyon kívánták a mulatságot és a szórakozást. De az a kenyszer, amelyet a megboldogult gyakorolt rajtuk, nem akart megszűnni, valósággal leigazta az akaratukat. Csak nem táncolhatnak gyászruhában!

Szegény öreg Méltóságos, amíg élt sohasem avatkozott bele a leányok nevelésébe. Most pedig még az is megtörtént. Ha például Margit tulzottan verte a zongorát, az anyja idegesen rászólt:

— Az Istenért, ne üssed oly rémségesen! Kiállhatatlan szokás! Szegény papa bizonyára nem tűrte volna!

Ha Irén összeveszett Ellával és nagyon hangos lett a civakodásuk, — a mama dicsőhimnuszt zengett a megboldogult áldott jó és bekes természetéről és bekessegre intette a leányokat.

Ez ugyan nemileg nehezére esett, mert

A tisztességes kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírnevű

## ZACHERLINT

kérő vevőinek, ne akasszon megtévesztő surrugatimot a nyakába. Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is. Hogy az ilyen csempészésektől me-lyek utóbbi időben megtévesztően hasonló ügyekben előfordulnak magunkat megóvjuk, ügyeljünk legfigyelmesebben a »Zachen» névre.



fizetendő adóssági kamatok, haszonbérek és egyéb magánjogi címen alapuló terhek, ide nem számítva a telekkönyvileg bekebelezett közadók és kincstári bérhátralékok után járó kamatok.

7. Egy adózónál 200, a közös háztartás keretében együtt adózóknál pedig 400 koronát meg nem haladó életbiztosítási díjak.

**C) A nyers bevételekből le nem vonható kiadások.**

1. A 12. §. 5. pontja alá nem tartozó köztartozások.

2. Az adóköteles által nyújtott ajándékok, adományok, segélyek és egyéb efféle ingyen szolgáltatások.

3. A törzsvagyon gyarapítására, az üzem nagyobbítására és adósságok törlesztésére fordított összegek.

4. Az üzembe fektetett tőkék kamata.

5. A háztartási kiadások.

A gazdaságok könyvvitele oly módon szervezendő tehát, hogy abból a rendes jövedelmi mérlegen kívül, az adóköteles jövedelem mérlege is összeállítható legyen. Mivel pedig e törvény 1913. elején életbe lép és az adókiadás a jövő év elején a folyó évben elért jövedelem alapján történik, szükséges és kívánatos, hogy a gazdalközönség már az idén ilyen rendszeres számadást vezessen, hogy esetleg az abban kimutatott jövedelmi mérleg kimutatással védekezhessék a netalán túl magas adójövedelem megállapítás és kirovás ellen.

**Községi gyűlés.**

Tapolca nagyközség képviselőtestülete f. hó 12-én igen fontos és érdekes tárgyakról tartott gyűlést, melynek első tárgya volt a Tapolczán létesítendő kórház ügye. A község az építendő kórházról, amelynek alapja jelenleg 54997 K. 26 f. kórház egyesület alapja 14 ezer, összesen mintegy 75 ezer kor. tervrajzot, költségvetést készített és azt azon kérelemmel küldte fel a belügyminiszterhez, hogy azt jóváhagyja és a még fede-

zetlen összeget segélykép adományozza. A belügyminisztérium azal küldte vissza a felküldött okmányokat, hogy a kórház tervét több szempontból célszerűtlennek tartja és ajánlja, hogy a megküldött és Barót községbe tervezett kórház tervrajza szerint új költségvetés szereztessék be, amit be is szerzett a község, mely szerint az építkezési összeg 10.089 K. 83 f. többletet jelent. A miniszteri leirat szerint államsegély nem adható, csupán 10 ezer korona kölcsönösszegnek a kórház költségvetésébe leendő felvétele engedtetik meg. Bemutatja főjegyző a járásbeli községekhez a kórház részére adományozás iránt intézett megkeresésére érkezett átiratokat, melyek szerint a járásbeli községek a következő összegeket ajánlották a kórház építéséhez: Badacsonytomaj 400 kor., Kővágóórs 300 kor., Gyulakeszi, Káptalantóti 200—200 kor., Nemesgulács, Kisapáti, Balatonederics, Taliándörögd, Pula, Petend, Lesencetomaj és Istvánd 100—100 kor., Rendes, Balatonszepezd, Nemes-tördemic és Lesenceujfalu 50—50 kor., Hegymagas, Szigliget, Vigánt 25—25 kor. Raposka és Nemesdita semmi hozzájárulást nem szavazott meg. Dicsel, Kékkut, Köveskál és Monostorapáti körjegyzőségek határozata még ismeretlen. A miniszter jelzett leiratát, melyben a segélyezést megtagadja, természetesen sajnálattal vette tudomásul. Így hát e reményünkről egyidejűleg le kell mondanunk, de viszont újabb reményt ad e dologban azon körülmény, hogy ez ügyet dr. Darányi Ignác Ónagyméltósága f. hó 17-én történt látogatása alkalmával a képviselőtestülettel folytatott értekezleten magáévá tette és megígérte, hogy a készítendő memorandum hozzáleendő felküldése után az illetékes helyeken az elnyerhető segélyezés ügyében készségesen eljár. Ismerve Ónagyméltóságának jóindulatát, remélni engedni, hogy e régen vajudó és közszükségletet pótló iniézmény létesítése kedvező megoldást nyer.

A községnek a kereskedelemügyi

miniszterhez a köveztvám szedési jog ügyében felterjesztet helyesbítés céljából és a vámdíjtelek módosítása miatt visszaküldte; melyet pótlás, illetőleg a díjtételek újbóli megállapítása után ismét felterjeszteni határozza.

Alispáni rendeletre elhatározza a képviselőtestület, hogy a hidmérleg és mérlegház építését a költségvetésbe veszi föl négy illetőleg öt évre.

A befolyó anyakönyvi díjakat átengedi Horváth Jenő anyakönyvvezetőnek, illetőleg e címen befolyó jövedelemből évi 80 koronát engedélyez, mit a költségvetés bevételi és kiadási rovatába felvesz.

Habyán Györgyné szül. Nyirády Margit itthelyi illetőségét elfogadja, ellenben Puha Margit, Horváth József és Margit, Spiegel Irén és Sándor, Sallai Karolin, Móré Nelli és Beke Ferencné itthelyi illetőségét megtagadja.

A község a máv. szombathelyi üzletvezetőségétől állatrakodó felállítását kérelmezte, amit azonban az nem tart indokoltnak s gy a kérelmet nem teljesíti. A képviselőtestület a kérvényt megismétli, mert a lerakodó nagyon szükséges.

A községi közmunkát egy-egy harmadrészenként a beltelekre a diskai és hatosi töltésekre fordítja.

A adóügyi jegyző részére két hónapra segítő irnokot rendel. Harminc nap múlva tartandó gyűlésen segédjegyzői állás szervezésében határoz. Szalkay Lajos szinigazgatónak játszhatást engedélyez. A közgyám részére évi 20 kor. tiszteletdíjat állapít meg. Megtagadja Vravuska Margit gyermekmenhelyi tartásdíját. Nyirádi Dávidnak a Mogyorós-hegyen lakhatást megengedi. Megállapítja a Wallner-féle telken az utca szabályozási vonalat. Elhatározza az u. n. füzési-ut szabályozását, továbbá a keszthelyi és sümegi-uton 2—2 hid felállítását. Kérni fogja a község, hogy a balatoni vasut nyári menetrendjében az Adonyszabolesnál jövet és menet átszalással és hosszú várakozással megszakított kellemetlen utazástól legalább közvetlen köcsik beállításával szabaduljon a kö-

nem szokta megnyirbálni a leányi „egyniségeit”, de ebben eljárását ezuttal kötelességének tartotta.

De mikor a háztartás ügyeibe is beleszólt a megboldogult, már igazán dühös lett. Évek hosszú során Julcsa szakácsnő volt egyedüli ura és parancsolója a konyhának és az főzött, úgy állította össze az étlapot, ahogy neki tetszett. Nem is nagyon válogattak, csak éppen a paradicsomos káposztát, ezt az egy etelt, egyetemen — utálták. Lévén ez azonban Julcsa szakácsnőnek kedvenc étel, egy napon föltárlta a gyűit főzeléket és meghatottan mondotta:

— Szegény megboldogult méltóságos urunk be nagyon szerette!

Erre természetesen — utálattal bár — de azért meghatottan nyomták le az ügyesen csempészett káposztát.

Ez már valóságos zsarnokoskodás volt! Fellázadtak ellene és nota nem beszéltek egymás között róla, mindegyik felrotta a szegény megboldogultnak, hogy folyton olyan dolgokra kényszeríti őket, amit legjobban gyűlölnék és akadályokat gördít az utjukba. Margit már közel volt ahhoz, hogy eljegyezze magának Koós dr.-t, a fiatal ügyvédet és Irén is csaknem meghódította dr. Leszkay miniszteri fogalmazót. Most ime félbemaradt minden és ki tudja lesz e még belőle valami.

Pedig a ma — négyszemközt célzásokat is tett már és egyet-mást is mondott kettő, nyolc, tizenkét barátjának. . .

— Hja — mondta ilyenkor a mama — én szívesen megtettem volna mindent, hogy boldogok legyetek — de a papa — persze . . . — itt rendesen megakadt. Már ő kezdte hinni, hogy mégis csak remészes bajt okozott gyermekeinek az „öreg”, amikor ily váratlanul költözött el körükből.

És addig-addig beszéltek erről, míg lassacskán megszokták, hogy szelid, megbocsátó pillanatokkal illessék a szegény, csöndes vértanu falon függő arcképét, valahányszor azt hangoztatták egymás között, hogy „nagy” egoista volt a szegény papa és remszígoru! A részvétlátogatók is azzal a benyomással távoztak el tőlük, hogy a megboldogult módfelelő önfejű ember lehetett. . .

Ez a vélemény megmaradt. Számos jó tulajdonságát, amiket elrejtve tartogatott, persze nem ismerte senki. Mert nem az a mervado, amit valaki az életben elkövetett, csak azt hiszik el róla, amit jó- vagy rossz-hiszemű emberek rávesetnek a sirkövére! . . .

Szó sincs róla, a szegény Méltóságos felesége és leányai csöppet sem voltak rossz-hiszeműek, de azért ártatlan lélekkel és őszinte szívvel zsarnokká avatták a megboldogultat.

És amikor dr. Koós végre mégis csak megkérte a Margit kezét és egészen csöndesen tartották meg a kezfogót, a leány atyjának szelid vonásu arcképe alá vezette a völegenyet és a megkönnyebbülés sóhajával szólt hozzá:

— Szegény, ha él, biztosan nem egyezett volna a házasságunkba. De azt előre megmondom — tette hozzá, — én soh'se engedném meg, hogy annyira zsarnokoskodj, mint ahogy szegény papa tette. Ó valósággal terrorizált bennünket! Egyikünknek sem lehetett akarata és annyira befolyásolt bennünket, hogy önállóan még — gondolkozni sem mertünk soha! És noha, sajnos, már elköltözött körünkből, még mindent az ő szellemében intézünk el és nem tudunk föl-szabadulni erős akaratának kényszerítő hatása alól!

Szerelmesen simult a völegényéhez és a fülebe sugta:

— Szegény papa, nagyon jó volt, az igaz, de egy kicsit zsarnok is!

És a szelid arcu, igénytelen kis bölcs ott a képen, elnéző, megbocsátó mosolylyal honorálta a halátlan beszédet.

szedési  
lyesbités  
odosítása  
llás, ille-  
állapítása  
ozza.  
rozza a  
idmérleg  
gvetésbe  
re.

akak át-  
nyvveze-  
yó jöve-  
edélyez,  
s kiadási  
Nyirády  
lfogadja,  
h József  
Sándor,  
Beke Fe-  
gtagadja.  
bathelyi  
felállí-  
azonban  
s gy a  
épviselő-  
tli, mert

egy har-  
diskai és

két hó-  
Harminc  
n segéd-  
határoz.  
játshar-  
részere  
pit meg.  
gyermek-  
Ávidnak  
megen-  
-féle tel-  
ulat. El-  
bályozá-  
sümegi-  
ni fogja  
sut nyári  
abolesnál  
s hosszú  
kellemet-  
etlen kon-  
n a kö-

csak meg-  
csöndesen  
atyjának  
a völge-  
ával szolt

egyezett  
őre meg-  
se enged-  
odj, mint  
ággal ter-  
sem lehe-  
t bennün-  
ndolkozni  
jnos, már  
ent az ő  
dunk föl-  
ító hatása

hez és a  
, az igaz,

bölcs ott  
yal hono-

zönség az utazás ezen kellemetlenségétől, kérni fogja továbbá jegyfüzetek kiadását is. A sertéslegelő megnagyobbítása ügyében bizottságot választ, akinek jelentése után fog végérvényesen határozni.

## Lánynéző.

— Reflexio. —

Lánynézőt várnak Zöldék. Folyik a nagytakarítás. Rendbe hozzák az egész házat. Tetszetőssé teszik a lakást. A kicsinosított Zöldné egy utolsót töröl a nagytükrön. Eldugják a Yespouder dobozát, a Kerpel kézfimmitót. Minden tagja a családnak tetszeni akar. Végre megáll a kapu előtt a kocsis és kiugrik belőle a lánynéző Nadányi ur. Örömmel fogadják. Leültetik. Kedveskednek neki. Az urfi szemébe néz a kisasszonynak. Tetszik neki. Szépségét külön-külön is megbírája. Már is levegőjében szeretne élni. De hopp, felébred benne korunk embere. Körülneéz. Kíváncsi a millieure. Megfigyel a rövid látogatása alatt mindent. Mozdulatainkat, észjárásunkat. Megnézi az anyát, mert amilyen az anyja, olyan a lánya. Érdeklődik az anyagiak iránt. Szóval a Pufi kutyát, meg a háziállatokat is megnézi.

Igy vagyunk mi is tapolczaiak. Ilyen lánynézők jönnek hozzánk. Az egyik megnézi az eladó lányunkat, a barlangot, amelynek szépségében elmerülve órászám sóhajtózik és remekbe készült órában ontja ki lelke rezgését. De mint körültekintő, tapasztalt lánynéző megnézi a papát is, mamát is, egyszóval, egy fél nap alatt az egész Tapolczát.

Mielőtt körülsétálna a városban, még egy pillantást vet a lányra. Konstatálja, hogy még kellett volna neveltetni, testben, nagyságban fejlődni hagyni, s nem mindjárt a lánynézők fürkésző szemének martalékául adni. Megállapítja, hogy rosszak a szülők, mert szeretnének a lányon ily fiatalon, kevés pénzzel tudni. Ami természetes is a mai pénzszerű világban.

Majd végigsétál a városban és meghatározza, hogy ezek a szép emeletes házak valószínűleg gazdag embereké és félig bizonyos, hogy gazdagok laknak benne. Amott pedig a nád meg a zsuppos tetejű házikókban meg szegény, elnyomott, a gazdagok által kizsákmányolt emberek laknak. Nem illő, hogy ezeknek nincs minden komforttal berendezett emeletes házuk, mert hogy az egész világon persze így van. Minden ember egyenlő, minden ember gazdag. Talán erről a tapolczai borkereskedők tehetnek? Szegények, mi mindennek nem az okozói!

Érdeklődik a zsuppos házak kevés igényű, boldog lakóinak jövődelme iránt, amely ugyan átlagban még annyi sincs, mint a mennyit a gondos kísérő mondott, de mégis keveselette, pedig de sok napidíjas tekintetes urnak nincs meg fele sem!

Megnézi a fürdőszobánkat is, a tavunkat. Az egy rendkívül piszkos pocsolya, úgy annyira, hogy meglátja a fenéken az apró köveket, rossz kalapot, meg az apró csetrihalakat, na meg megymást. Bizonyosság, — nem jó, ha az ember nyílt, őszinte. Nem jó, ha a víz tiszta, átlátszó, mert akkor — őszinte. Különben volt egy kis igazság is erre vonatkozó megjegyzésében. Csak azt is meg kellett volna említenie, hogy ez a tavacska holtkezen van.

Csodálkozásának ad kifejezést, hogy a tavat nem használják fürdésre a zsuppos házak lakói. Pedig tudhatná, hogy a magyar paraszt elve, — nemcsak Tapolczán, — hogy csak beteg embernek való a fürdés. De ez még nem azt jelenti, hogy: „a kulturának és az igénytelenségnek oly alacsony fokára vannak leszorítva,“ hogy a világ legtermészetesebb hangján lehessen megjegyezni: „bizony ezek a parasztok természetüknél fogva piszkosak.“

Ezek az állítólag közös erővel leszorított zsuppos-házak lakói nincsenek sem a tőke, sem más egyebet szolgáltatában, hanem függetlenek, s tán megalégedettebbek, mint azok,

„akik a borzuhatag zsilipeit nyitogatják és leeresztik. Abbáziában, Wiesbadenben és Norderneyben fürdőznek,“ hanem is mindig szórakozásból, hanem egészségük helyreállításáért. Minél kulturáltabb az ember, annál nagyobb az igénye. Így van ez Greenwichől Greenwichig.

Majd korzózni indul és meglepődve látja, hogy a szép tapolczai lányok szintén a kezükben viszik a racketet, akár csak a pestiek. De a hangulat kedvéért felvonultatja a disznósordát is az emberkorzón és hogy még hangulatosabb legyen a kép, egy a mezőn lefolyt idilljére emlékező és utána bölgve sóhajtó tehenet is végig sétáltat a Deák Ferenc utcán. Pedig a tapolczai tehenek az idilljeiket nem a mezőn szokták élvezni. Különben egy kicsit igazsá van, ellenére annak, hogy a Deák Ferenc-utca egyuttal országút is, mégis lehetne talán marhahajtó utat kijelölni, hogy legalább a tapolczai marhák ne járnának a parádesutcán.

Elbucuszik. Vonatra ül. A vonat megindul, lassan, gyorsabban. Kidugja fejét az ablakon. A hideg sebes szellő a szép lány képet kezdi emlékezetében elmosni, cibálni. A vonat kattog. Az ördög szava hallik a kattogásban. Katt, katt, kevés a pénze, csak háromezer forint. Nem volt érdemes eljönni. Görbe az orra.

Hazaérve, megírja újságjában a him és nőnemű szellemességekkel kevert elményeit, meglátásait a mi operettvárosiaságunkról, amelyben a tavasbarlangot három dézsa vízzel nevezték el. Pedig saját szemével látta azt a csöndes vizű tavat, amelynek sima tükrét egy kődobással volt bátor megborzogatni, meggyűrűztetni. Mennyivel több víz van benne, mint három dézsa! Kívánjuk neki, annyi bora legyen, mint amennyi víz van a barlangban. Ha beteljesedik, biztosan tudjuk, hogy majd nem haragszik többé a gazdagokra.

Zöld ur boldogan olvasta a hosszú, a sorszerint fizetett cikket, amely ugyan nem sok jót, de mégis az ő lányáról és ő róla szolt. Na, de megegyszer jöjjön csak ide az a Nadányi, majd megkínálom én jó badacsonyi val, majd akkor a gyorsvonatsapta szellő sem jőzanítja ki azt a valószínűleg veszprémegeit.

## H I B E K.

Dr. Darányi Ignác látogatása választókerületében. Jeleztük lapunkban, hogy kerületünk országgyűlési képviselője dr. Darányi Ignác folyó hó 17-én meglátogatta kerületet. Folyó hó 16-án délután érkezett O-Nagyméltósága kerületébe. A vidék földbirtokosai közül többen Börgöndig elébe utaztak. A balatoni vasut minden állomásán lelkes közönség üdvözölte a népszerű képviselőt, ki Nemesgulácson szállt le, honnan Forster Elek pártelnök gyulakeszi földbirtokoshoz szállt. Másnap, folyó 17-én délelőtt jött be Tapolczára vele sokan voltak a vidéki földbirtokosok és választó polgárok. A község lobogódiszt öltött; Ő Nagyméltósága a község házához hajtattott, a hol a képviselőtettel a Tapolczán értekezett a kórház ügyében, amiről lapunk jelen számának községi gyűlés rovatában emlékszünk meg. Az értekezlet után több látogatást tett a városban. Délben egy órakor 100 terítékű társas ebéd volt az Eibeschütz vendéglőben. Ebéd fölött Ley József tapolczai prépost-plébános üdvözölte kerületünk képviselőjét éltette őt mint vidékünk kulturájának egyik lelkes és határozatos munkását, a balatonparti vasut megteremtőjét, a gazdák atyját, a Magyar Gazdaszövetség elnökét, a tapolczai polg. leányiskola államosításának lelkes közbenjáróját, tolmácsolva a polgárok változhatlan bizalmát. A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után Ő Nagyméltósága a baba felvirágoztatásának együttes munkálkodására hívta fel a jelen voltakati élteti Tapolca város és járás polgárait. Ebéd után megtekintette a tapolczai tavasbarlangot is, ami igen megnyerte tetszését és a barlang bizottság az ő nevével

egyik termet „Darányi Ignác“ teremnek nevezte el. Délután visszatért Gyulakeszibe, ahol Forster Elek pártelnöknel vacsora volt, amelyen a vidékről számosan vettek részt. Tegnap délelőtt Köveskált látogatta meg, ahol szintén igen lelkesen fogadták és a Weder-féle vendéglőben társas ebéd volt. Tegnap este Tihanyban a Szent-Benedek rend vendége volt, ma pedig hasonló ünnepségben részesíti Balatonfüred és vidéke a népszerű képviselőt.

**Esküvők.** Rechnitzer Ernő, a Keszthely-vidéki Takarékpénztár főkönyvelője ma délelőtt esküszik örök hűséget Löwy Ilonkának, Löwy B. lapunk kiadótulajdonosa leányának. — Fodor Henrik tapolczai osztálymérnök ma délelőtt 12 órakor tartja esküvőjét Hirsch Katinkával, Hirsch Lipót leányával.

**Uj postafőnök Tapolczán.** Musikár Ferenc távozásával megürült tapolczai postafőnöki állásra a kereskedelemügyi miniszter Leposa Ferenc nagykanizsai m. kir. posta és távirtda főtitket nevezte ki.

**Halálozás.** Schwarcz Hermann tapolczai lakos f. hó 13-án hosszas szenvedés után 72 éves korában meghalt a rokonok és nagyszámu ismerősök részvétele kísérete utolsó útjára.

**Zászlószentelés Gyulakesziben.** Nagy ünnepségre készül Gyulakeszi lakossága. Az ottani kath. Nepszövetség zászlót szerzett be, melynek ünnepélyes felszentelése Pünkösöd másnapján lesz. Mint halljuk, úgy Tapolczáról, mint a szomszéd községekből testületileg résztvesznek a szövetség tagjai.

**A keszthelyi gimnázium látogatása Tapolczán.** A múlt vasárnap a keszthelyi főgimnázium 180 tanulója 16 tanárral, továbbá Keszthely intelligens közönségéből sokan összesen mintegy 450-en átrándultak Tapolczára, a tavas barlang megtekintésére. A kirándulók a délután 1 órai vonattal érkeztek. Az érkezőket a pályaudvaron a barlangbizottság tagjai fogadták és kalauzolták. A főgimnázium fúvós zenekarával jött, kiknek csoportja festői képet nyújtott. A zenekar indulója mellett vonult végig a város főutcáján a nagyszámu vendégsereg a barlanghoz, melyet először a tanulók tekintettek meg csoportonként tanáraik vezetésével. — Utánna megtekintettek a tavat, ahol szintén a zenekar játszott. Majd a vasuti vendéglőhöz vonult a diáksereg, ahol míg a délutáni vonat indulásának ideje elérkezett, pihenőt tartottak. A többi keszthelyi vendégek pedig a város különböző vendéglőt látogatták meg. A barlang látása nagyon változó nyilatkozatokat váltott ki a látogatókból. Ez alkalommal is, mint már sokszor tapasztaltuk, hogy az idegenek iránt nem vagyunk elég udvariasak. A kirándulókat, midőn a vasutból kiszáltak, a pályaudvar eddig még kiszállásra nem használt részén engedték ki, körülkerítve egy waggonsort és a kis dohány árudát. A főutca, amelyen a kitünően fegyelmezett diákság és a velük jött közönség bevonult, öntözetlen volt, úgy, hogy egész porfelhőben haladt a menet. A zenekar tagjainak dicséretet érdemlő törekvésének volt eredménye azon élvezetes zene, melyet e derék diáksereg produkált. Mégis a legkisebb elismerés jevel sem honorálta közönségünk őket, pedig a fiatalágnak a legszébb jutalma ez lett volna. Ily vendégfogadás után aligha nyilatkoznak majd a dicséret hangjánólunk. Az ő részükről sokkal több udvariaságot tapasztaltunk, tett nyilatkozatukban. — A kirándulás dr. Berkes Otto, premontrai kanonok, főgimnáziumi igazgató fáradságtalan tevékenységének sikere, ki a reá bizott tanulóknak gondos atyja, — mindenre kiterjedő figyelme hozta össze, hogy a tanulókkal jött Keszthely város intelligens közönségének nagy része.

**Borkostoló.** Azon borteremlők, akik netán felhívást nem kaptak, de a siófoki borkostolóra bort óhajtanak beküldeni, forduljanak a gazdakörhöz, aki készségesen ingyen átüveget. Ez uton is kéri a termelőket, hogy a beküldendő borokat június 5-ig okvetlen bejelentsek, hogy a kinyomtatandó kimutató, — amit a gazdakör a siófoki nagygyűlésen ingyen fog kiosztani, — a kellő időre elkészülhessen.

**Vivóakadémia.** Fábján Zsigmond okleveles vívómester a múlt szombaton, május hó 11-én, a Pannonia szálló nagytermében, meghívott közönség előtt, minden tekintetben fényesen sikerült vivóakadémiával fejezte be tapolcai tanítását. Ez alkalommal bemutatta az olasz kardvívás iskoláját és utána a tanítványok egymásközött igen szép assaukat vívtak. A közönség elismeréssel ünnepelte a mestrot, kinek lelkiismeretes és ambiciózus munkáját sok generáció dicséri. — Sajnos, a közönség nem volt olyan nagyszámu, mint azt a „legszebb embersport“ megérdemelte volna, de vigasztaljon bennünket az a tudat, hogy a moziban nem lehetett üres helyet kapni.

**Ki akar részt venni a siófoki gazdagülésen?** A június 18-án Siófokon tartandó országos gazdagülés rendezőbizottsága felhívta a gazdatársadalom szervezeteit úgy a Tapolczavidéki Gazdakört és a községek vezetőit, papokat, jegyzőket, tanítókat, a csoportos kirándulások szervezésére, hogy a gyűlésre szóló igazolványaikat es ebédjegyeket a kellő időben megküldhesse. A gazdakör is felhívást bocsátott e célból a községi megbizottakhoz, hogy írják össze a jelentkezőket és az ebédjegy és igazolványért 3 K. 10 fillért szedjenek be egyenkint, amely után a gazdakör együttesen fogja ezt bejelenteni és részükre a jegyeket megküldetni. A gazdakörnél f. hó 28-ig kell jelentkezni, aki annak útján akar jegyhez jutni.

**Megjötték a színészek.** F. hó 17-én érkezett Szalkay Lajos a székesfehérvári színház igazgatója 38 tagból álló színtársulattal és a székesfehérvári m. kir. hódvölgyi zenekarával Tapolczára. Az előadásokat az „Ártatlan Zsuzsi“ című operettel kezdték meg tegnap este a városház udvarán épült nyári szinkörben. Színe kerülnek a következő darabok: Operettek, enekes darabok; Ártatlan Zsuzsi, Kis gróf, Tancos huszárok, Leányvásár, Lengyel menyecske, Eszemadta, Éva, Szép Heléna, Tatárjárás, Aranyvirág, Furulyás Jancsi, Carmen, Berkovics és Társa, Údvöske, Böreger, Bolond. A színművek közül: Szerlem gyermeke, Papa, Becstelen, Rablólovag, Csitri, Élő halott, Frankfurtiak, Nincs tovább, Kis kávéház, Millió, Csók, III. Richard, Utolsó szerelem, Éva boszorkány. Változatos szép program és ismerve Szalkayt és társulatait, reméljük, hogy műpártoló közönségünk méltányolni fogja az igazgató társulatának tapolcai látogatását. A rendes bérlet hónap kezdődik a „Rablólovag“ című színművel.

**Siketnémák felvétele.** A siketnémák hevesvármegyei állami segélyezett intézetbe a jövő iskolai évre több növendéket vesznek fel. A felvétel iránti kérvények május hó végéig beterjesztendők. Bővebb felvilágosítást az intézet igazgatósága (Eger, Káptalan-utca 29. sz.) ad.

**Balatonfüred átalakítása.** Hosszas tárgyalások és töprengés után végre a bencésrend elhatározta, hogy az ásatag állapotában levő Balatonfüred fürdőt maga átalakítja. Az átalakítások megbeszélésére es intézésére igazgatóságot választottak, melynek tagjai: Ketyl Károly (elnök), Rigler Gusztáv, Inczedy Kálmán, Ketyl László, báró Korányi Frigyes és Diabolla egyetemi tanárok. A program, melyet az igazgatóság kidolgozott, körvonalaiban is nagyszabású. A reform legelső sorban azon intézményekre terjed ki, amelyek ezideig vagy nem voltak, vagy ha igen, úgy azok nem feleltek meg a haladó kor követelményeinek, kikoptak az idők folyamán. A gyógyfürdő jellegének sine qua nonja a rendszeres csatornázás és az ezzel kapcsolatos vízvezeték. A vízvezeték megteremtése azonban sok akadályba ütközik, mert a vizet szolgáltató forrás a köz-

birtokosság kezében van, amely kicsinyes önértékből nem hajlandó a forrást vízvezeték céljaira átengedni s így más megoldás nincs, mint a Balaton vizének szűrőkészülékek segítségével való felhasználása. Egy további fontos újítás lesz a villanyvilágítás is, mely még e szezonra elkészül és pedig házi kezelésben. Ez azonban, nem lesz gazdaságos, tekintve a drága gépek beállítását, az üzemköltséget és azt körülményt, hogy az épülő központi villamostelep júliusban már üzemképes lesz. A mostani szénsavas fürdőből, Erzsébet- és Klotild-udvarból egy nagyszámu két emeletes szanatórium lesz, modernül felszerelve, Röntgen-intézzel, üveg fedett télikerttel, kapcsolatban a gépház mellé épülő 80 kabinnal rendelkező szénsavas fürdővel, mely naponta 1200 fürdőt szolgáltat és így megszűnnek azok a harcok, melyeknek eddig színtere volt a szénsavas fürdő. A Grand Hotel egy emelettel megnagyobbított szálloda lesz, míg az így kiszoruló kávéházat és vendéglőt az ez alkalomra átalakított gyógyudvarban helyezik el; a fedett sétányok és az előtte elterülő park szintén kávéházi célokra fognak szolgálni. Az említett épületekből kiszoruló üzlethelyiségek centralizálva lesznek a Grand Hotel földszinti részében, ahol modern berendezésükkel szintén növelni fogják a fürdő fényét. Természetesen a fenti átalakulással kapcsolatban a fontos részletkérdések szintén megoldást nyernek, így többek közt az utak rendbehozata és öntözése, a park gondozása, a hidegfürdő modernizálása; gondoskodás történik ezenkívül a közönség szórakozásáról, sportról, zenéről. Ezeket az átalakításokat, hír szerinti, gyors tempóba hajtják végre s néhány év alatt befejezik a munkálatokat.

**Időjárás** Valóságos orkán dühöngött vidékünkön pénteken és szombaton. oriai széllel sűrű esőben volt részünk, ami fákat csavart ki, kéményeket döntött le, hihetőleg a mezeli veteményeket és szőlőket sem hagyta kártétel nélkül.

**Gyáva lelkek.** A névtelenség piszkos leple alatt bujkálva szórják szét piszkos, aljas rágalmukat azok, akik újabban névtelen levelet küldözgetnek. Természetes, hogy csak a leggyávább, legaljasabb jellemű lélek tehet ilyet, az igazat nyíltan, bátran meglehet mondani, de a névtelenség csak piszkos rágalmokat szórhat ártatlan emberekre, hogy önmaguk szennyét takargassák.

**A Julián-egyesület,** mely tudvalevőleg az idegenben élő magyar honosok erkölcsi és kulturális érdekeinek a védelmére alakult, ezen céljának megfelelőleg Horváth és Szlavonországból iparostanoncokat helyez el itthon abból a célból, hogy az illetők jóra való iparosokká neveltetvén, új hazájukban a különféle iparágakat gyakorolják és mint értelmes és világiatott mesteremberek a kiköltözökököt magyar földmivelő népket vezetői legyenek. Videkünk több helyén, még pedig Tapolczán, Keszthelyen, Sümegen, Balatonfüreden stb. helyen is több iparostanonc van elhelyezve s miután a Balatonmelléki községek tiszta magyar ajkú lakossága hazafias tekintetben jótékony befolyással van a Horváth Szlavonországból született és az ipari pályára hajlandósággal bíró magyar gyermekekre, a Julián-egyesület nagyobb számban óhajt a Balatonmelléki iparostanoncokat elhelyezni. A már itt elhelyezett iparostanoncok magaviseletének és előhaladásának megfigyelése és az ezután elhelyezendő tanoncok érdekében Margittai József a Julián egyesület tanügyi tanácsosa folyó hó 16-án járt Tapolczán és vidékén és érintkezett az ipartestületi elnökkel az iparostanonciskola igazgatóval, tanítóival, valamint azokkal az iparosokkal, akiknél az ilyen tanoncok elhelyezve vannak, egyszersmind, minden helyen bizalmi férfiakat kért fel, akik a már elhelyezett és elhelyezendő tanoncok ellátására és előhaladására felügyelni fognak. Ugy értesülünk, hogy Tapolczán Keszler Aladár, Sümegen Eitner Jenő ipartestületi elnököket, Keszthelyen Csathó Alajos ipariskolai igazgatót, Balatonfüreden pedig Nánay Lajos nyerte meg a Julián egyesület bizalmi férfainak, kik hivatva lesznek a haza hozott iparostanoncok kiképzését figyelemmel kísérni. Amidőn

iparosaink figyelmét felhívjuk, a Julián egyesület ezen hazafias szempontból igen fontos tevékenységére, figyelmeztetjük őket, hogy amennyiben iparostanoncokra volna szükségük forduljanak bizalommal az illető ipartestületi elnökökhöz.

**A tapolcai villamostelep a város tulajdonában.** Igen fontos tárgyban, a villamostelep átvétele, illetőleg bérbeadása ügyében tartott Tapolca nagyközség képviselőtestülete gyűlést f. hó 16-án. A fontos ügy tárgyalásán a képviselők majdnem teljes számban jelen voltak és dr. Kaszás Károly ügyvéd, villamos bizottsági tag által részletesen ismertett elütrjesztés és felvilágosítás után, továbbá dr. Kovács Vilmos és mások hozzászólása után a képviselőtestület egyhanguan elhatározta, hogy a villamostelepet a Villamos R.t-től átveszi a Ganz féle villamossági Részvénytársaságnak 50 esztendőre bérbe adja, kibővíti, új beruházásokat eszközöl, amelyre 400 ezer korona amortizációs kölcsönt vesz fel. A község e révén ingyen világításán kívül évi 3000 korona jövedelemhez jut és ezenkívül a közvilágítás is bővítve lesz. Habár földmivelő polgártársaink kezdetben kételkedve sőt némi ellenszeggel fogadták ez ügyet, a gyűlésen történt felvilágosítás után teljesen belátták az intéző körök jóindulatát és egyhangú volt ellene. Bizottságot választott a képviselőtestület a Ganzékkal kötendő szerződés végleges megszövegezésére. Ez ügy rövid regisztrálása után nem mulasztjuk el, hogy e tárgyban a község érdekében folytatott munkálkodásáért a villamosbizottság mindon egyes tagjának és Glazer Sándornak, kit e tárgyban fáradhatatlan tevékenységet fejtettek ki köszönetet mondani. Időközönként e dolog előbbrehaladásáról bővebben referálunk.

**Gyilkosság Zalahalápon.** Borzasztó rablógyilkosság híre járta be f. hó 15-én Tapolczát, hogy a szomszéd Zalahaláp községben a nemcsak Tapolczán, hanem a vidéken is általánosan Spitzer bácsinak ismert, 72 éves öregembert vad kegyetlenséggel meggyilkolták és kirabolták. A gyilkosság sajnos megtörtént ugyan, de nem abban a remes képből, amelyet általában arról festettek, hogy t. i. szeméit kiszúrták, összevagdalták, összeszurkálták és kirabolták. A dolog úgy történt, hogy a tréfás kedvű öreg, aki különben a szőlőgazdától a borkövet szokta megvásárolni és tovább adni és az e révén folytatott kereskedésből éldegélt, — az említett napon beállított a zalahalápi szőlőhegyen Nemes Lajos otthelyi lakos pincéjébe. Nemes künn kapálgatott, míg felesége a pincében foglalatalkodott. A tréfás öreg évődni kezdett az asszonnyal, miközben bejött a férj és az öreg tréfalkozásán felindulva, pincéjéből kilökte, mire Spitzer egy kórakásra hanyat esett és fejét bezúzta, majd a felindult Nemes karotfogott és avval ütlegelte Spitzer fejét úgyannyira, hogy annak már ügyis bezuzott koponyáját egészen összeverte, amitől Spitzer rövid haláltusa után kiszendvedt. A különben együgyű Nemes, mint aki dühét kielégítette, tovább kapált. Csak később vették észre a többi munkások, hogy Spitzer meghalt. A gyilkost bekísérték a tapolcai kir. járásbíróhoz. A szerencsétlen Spitzert felboncolták koponyája szilánkokra volt verve.

**Megyei gyűlés.** F. hó 13-án dr. Balás Béla főispán elnöklésével megtartott megyegyűlésen első osztályú szolgabíróul — elhalt Dénes Sándor helyett — Huszár Pált, aki azonban Alsólendván marad, másodosztályú szolgabíróul Nagykanizsa székhelylgy Gyömörey Istvánt választották meg. Bennünket közelebből érdekel az, hogy a közgyűlés elutasította Nyirád és Szőcs községek ama kérelmét, hogy a sümegiől a tapolcai járáshoz csatoltassanak át, pedig hát a nevezett községek eme kérelme nagyon is méltánylandó, mert általában a közgazgatáson kívül minden más dologban a két község inkább Tapolczára gravitál. Ez ügyben kereste fel a két község küldöttsége f. hó 17-én dr. Darányi Ignácot Tapolczán, bár jölehet a megye határozatát nehéz megváltoztatni, kértek ez ügy kedvező elintézéséhez jóindulatát.

**Öngyilkosság.** Kulcsár Ferenc badacsonytomaji lakost folyó hó 17-én reggel a kisörsi erdőben egy fára felakasztva találták. A körülmények azt mutatják, hogy Kulcsár nem büntett áldozata, hanem eddig ismeretlen okból öngyilkossági szándékkal akasztotta fel magát. Mikor megtalálták teljesen megmerevedett volt.

**Alapszabályjövahagyás.** A belügyminiszter a tapolczai szinpártoló egyesület alapszabályát a jövahagyási záradékkal ellátta.

**Világhírű gyermekorvosok** egyhangú véleménye, hogy a gyermekek elismert legkiválóbb tápszere az elválasztás idejétől kezdve a „Phosphatine Fallières“, mert nagyon könnyen emészthető, igen kellemes ízű, a fogzást megkönnyíti és biztosítja a csontrendszer fejlesztését.

**Furcsa dolog,** hogy a város szegényei ujabban egyenkint szolgáltatják ki magukat. Máskor minden pénteken csoportosan jártak, most pedig egyenkint zavarják krajcáros üzletükkel a kereskedőket. Jó volna talán rendezni a kéregetés rendjét!

## VÖRÖS PIPÁHOZ

cimzett fűszer-vegyeskereskedésem, kitűnő forgalmu sarokház, hol 4 utcára ágazik az ut; bor, sör, pálinka, denaturált-szesz és dohány-árudára van engedély, más vállalat miatt

**OLCSON ELADO.**

**MOLNÁR MÓR.**

881/tkv. 1912. sz.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint **Szabó István és Rechnitzer Rezső** tapolczai lakosok végrehajthatóknak **Mészáros Jánosné** szül. **Preininger Mari** kékkuti lakos végrehajtást szenvedő elleni 171 kor. 87 fill. és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbírósa, mint tkvi hatóság területén levő: a kékkuti 269. sztkvben I. 196/a. hrsz. végrehajtást szenvedő nevén álló kavics gödri dűlői szántóra 175 kor., az u. o. II. 31. hrsz. beltelki rét és káposztásra 146 kor., az u. o. III. 196/c. hrsz. kavicsgödri dűlői szántóra 174 kor., továbbá a kékkuti 241. sztkvben 300/a. hrsz. alatt jelenleg id. Mészáros János és neje Forintos Erzsé névén álló burnáti rétre 434. kor., az erre C. 9. § sor alatt Mészáros Mihály javára bekebelezett haszonélvezeti jog feltételes fentartásával ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1912. évi június hó 5. napjának délelőtt 10 órája

Kékkut községéhez kiküldetik. Az ingatlan a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni. Az árverési feltételek alulírt tkvi hatóságnál és Kékkut községéhez betekintendők.

A kir. járásbírósa, mint tkvi hatóság.  
Tapolcza, 1912. március 1.

Papp, sk. kir. jbiró.

A kiadvány hitelül:  
Ján, kir. telekkönyvvezető.

2547/1912. polg. szám.

### Hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a szepezdi 17. sztkvben 133. és 144/b. hrsz. alatt Virius Vince és neje született Szalmásky Karolin tulajdonául felvett ingatlanokból a Balatonvidéki vasút javára kisajátított 7 kath. hold 843 ööl területre nézve a kártalanítási eljárást megindította; a helyszíni tárgyalásra határnapul **1912. évi május hó 30-ik napjának d. e. 9 óráját** Szepezd községbe a község házához kitűzte, ahova s mikorra az ismeretlen és távollévő érdekelteket azzal idézi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás feltéti határozathozatalt nem gátolja s hogy külön idézésnek meg nem történte, — illetve a tárgyalásról való elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

A kir. törvényszék.

Zalaegerszeg, 1912. április 29.

**Horváth,**  
elnök.  
**Fülöp,**  
tanácsjegyző.

Tisztítsd csak

**Globus**

Tisztító kivonattal

a világ legjobb fémtisztítószeré

### Magyarázat

- arról, hogy miért éppen a SCHICHT SZARVAS MOSÓSZAPPANNAL lehet a következő mosási eljárásnál a legjobb eredményt elérni:
1. A SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN az összes szappanok között a legjobb.
  2. Kiadósága folytán a legolcsóbb is egyúttal.
  3. Tiszta voltáért 25 000 koronával szavatolnak.
  4. Rendkívül enye és konzerválja a szöveteket.
  5. Mert ezen szappan maga is könnyen oldódik, tehát a szennyet is könnyen feloldja.
  6. Hideg vízben is nagyszerűen lehet vele mosni és meggátolja a szövetek szétesését és összeprésését.
  7. A SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANNAL való egyszeri átsimítás megfelel más szappannal való 3—4 szeri átsimításnak.
  8. A SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN használatával időt, fáradságot és pénzt takaríthatunk meg.
  9. Fehéríti a ruhát és feleslegessé teszi a napon való fehérítést.
  10. Készítési módja egészen különleges és erre célra csakis a legjobb nyersanyagok használatának fel.
  11. Gyártásánál evtizedek tapasztalatait használják fel.
  12. Ezen szappan tökéletesítésén folytonosan dolgoznak és e célból minden találmányt felhasználnak.
- Mindaz az „ASSZONYDICSÉRET“ mosó kivonatra is érvényes.



### Hirdetmény!

Aki pénzt, időt és fáradságot akar megtakarítani, kövesse ezen mosási eljárást:

A ruha beáztatása. Csak annyi vizet veszünk, hogy az egész ruhát éppen ellepje és a vízbe annyi „Asszonydicséret“ mosó kivonatot teszünk, hogy a felkavarásnál habozzék s azután a ruhát ejen át áztatjuk.

A tulajdonképeni mosás azután csak nagyon kevés fáradsággal fog járni, ha SCHICHTSZAPPANT, SZARVAS védjegyűt használunk. Mert minden tisztálanságot már feloldott az „Asszonydicséret“ mosó kivonattal és most már csak az szükséges, hogy ezen feloldott szenny a „SCHICHT-SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN habja által leköttessek. Minden fáradságos dörzsölés és zörömpölés elkerülendő; a erősen beleevődött foltokat úgy távolítjuk el, hogy a ruhát a foltok helyén mindkét oldalán SCHICHT „SZARVAS“ MOSÓSZAPPANNAL bekenjük és azután összegyöngyölve, egy óra hosszáig állni hagyjuk. Ilyen módon minden szennyet könnyen lehet kimosni.

Ha a vízbe, a melyben a ruhát főzzük, kevés SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANT vagy „ASSZONYDICSÉRET“ mosó kivonatot teszünk, az nagyon célszerű. Igen fontos, hogy a ruhát bőseges vízben többször gondosan kiöblítsük, a míg az összes, a SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN által feloldott szenny-részecskék el vannak távolítva és az öblítővíz teljesen tiszta marad.

Csépléshez, gőzekecszántáshoz, teli fűtéshez kiválóan alkalmas

# TATAI BRIKETTET, TATAI DARABOS SZENET

jutányos árban szállít a Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytársulat Budapest, V., Zoltán-utca 2-4.

## Ha „FORHIN”-nal permetez,



**I-SZOR** kevesebb a gond,  
**II-SZOR** kevesebb a munka,  
**III-SZOR** kevesebb a munkabér!

mert a „FORHIN” a sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK** kész állapotban! nagyon erősen tapad a nedves levélre is!

Bármily hármatnál permetezhet vele! emmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett rézkénport és bordói port is.

Kérjen ingyen és bérmentve leírást a **FORHIN**-gyártól, Budapest, VI., Váci-ut 93.

Képviselőt és lerakat Tapolcza és vidéke részére:  
**Hiller Ignác és Fia cégnél Tapolczán.**

## Eladó Révfülöpön egy holdas SZŐLŐ

rajta az épület, áll: 2 szoba, előszoba, éléskamra, veranda és istállóból. Ugyancsak a kövágóörsi határban ELADÓ 5 hold kitünő rét és 10 hold erdő.

Vevőknek felvilágosítást ad  
Dr. GYÖRFY ZOLIÁN ügyvéd, Tapolcza.

## HIRSCH JÓZSEF

hentes üzlete és füstölője  
TAPOLCZA, főtér.

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.  
Friss sertéshus, I. rendű sertés-zsirháj és zsirszalonna.  
Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.  
Naponta saját készítésű friss virsli, kalbász, párisi és szaláde.

Legolcsóbb napi árak!

## BRÁDY-féle GYOMOR-CSEPPEK

ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta egy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. — E cseppeknek utóérhetőenül jó hatása van emésztési zavaroknál, azután páratlan gyomorrontás, gyomorégés, székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, émelygés, szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, vérszegénység, sápkór stb. ellen.

Kapható minden gyógyszerertárban. Egy nagy üveg K. 1.60, kis üveget —90 fillér, a üveget K. 5.40, 3 nagy üveget K. 4.80 beküldése után küld franco.

BRÁDY K. gyógyszerértára a „Magyar Királyhoz” BÉCS, I. Fleischmarkt 2., Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörösrézű csomagolásra, s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasításunk vissza minden utánzatot.

∴ A mester-dalnok ∴

Cipőm szép és tökéletes,  
Bennje járni élvezetes,  
Mert ha cipőt szegzek, varrok,  
Rajt' van



∴ kaucsuk sarok ∴

## Minden nő szeret

hatalmának vagyis szépségének fenntartására áldozni és helyesen teszi; hisz azért nő, hogy szép legyen. Az elcsufító vörös orr, szeplő, májfolt, mitesszer, pattanás, ráncok, foltok, minden arcisztátlanság és bőrhány eltávolítása kötelessége a nőnek, vétek volna rut arccal élni, ha van megbízható, időkeletes és ártalmatlan szer, mely szépséget teremt.

Általában legjobban szeretik a **Kriegner-féle** szépítőszereket és pedig a **Kriegner-féle Akácia-krém**, mely 2-3 nap alatt minden szépséghiányt gyökeresen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehérít, üdít, simít, szépít, fiatalít. Ára 2 K.

**Kriegner-féle Akácia-szappan** kellemes illatu, tartós és üdítő hatású. Ára 1 K.

**Kriegner-féle Akácia-puder** védi a bőrt a nap és a szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 K.

Aki ezeket a kozmetikai szereket használja, annak nem kell a megvéndüléstől tartania, szépségének hatalmát megtartja a legmagasb korig. Kaphatók az összes gyógyszerertárakban. Postai szétküldés naponta utánvétellel.

**Kriegner gyógyszerertár Budapest, Kalvin-tér.**

## PAUK VILMOS

vaskereskedése  
TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagyválasztéku raktárát, Nechwile Ferenc szabadalmazott „AUSZTRIA” permetező egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő Rákóczy, légnyomású, Mayfarth és Eclair vermote permetezők, melyeket gyári áron bocsátok rendelkezésre.

Szénkénegezők, (Egyszerűség.) Borszivattyúk, hortóműk, (Heinrich rendszer.) Ékek, Kayser varrógépek golyós csapágygyal továbbá a legnagyobb választék

szőlőprésekől, Lüttichi és Pieper vadászfegyverekből; mindennemű gazdasági és szőlészeti gépekből.

Nehéz I. rendű „AUSZTRIA” permetezőkhöz mindennemű géprész kapható. Állandó nagy raktár használt vasuti sinekből és vasgerendákból.

Napokint friss theavaj, tejszin-, turó és tejfel kapható  
Lustig Sámuelnél.

## Árlejtés.

A kövágóörsi ág. hitv. evang. gyülekezet kövágóörsi főutcai vendéglőjének felépítésére árlejtést hirdet. A terv és a feltételek az ev. lelkészakon Kövágóörsön betekinthetők. Az elfogadott legkedvezőbb ajánlat beadója köteles az építést 1912. évi július hó 24-én megkezdeni és november 15-ére bevégezni. Ajánlatokat nem díjazunk! Az ajánlatokat kérem 1912. évi június 5-ig az ág. hitv. ev. lelkészi hivatalhoz Kövágóörsre beküldeni.

Novak Elek, ev. lelkész.